

# 赓续四十载，逐梦向未来！ 苏州大学商学院发展大会成功举行

## 培养“商学+”人才 探索商学教育新模式

办好商学教育，事关国计民生。在致辞中，苏州大学党委副书记、校长张晓宏回顾了苏大商学院的建设、发展和奋进历程。他表示，要将苏大商学院打造成人才培养“特区”、高峰学科和校地融合新范本，助力实现中国式现代化的美好图景。“比如，要将商学延伸至医疗、金融、制造等行业中去，培养‘商学+’人才，既适应当下、又引领未来；要探索适应现代企业家需求的商学教育新模式，为产业经济转型发展提供智力支持。”

在致辞中，苏州市人民政府副市长季晶希望苏大商学院与苏州市发展同频共振，推进打造高水平产业创新集群，加快构筑现代化产业体系，强化数字经济建设，把苏州产业的长板拉得更长、把规模做得更大，助力苏州市经济社会高质量发展，全面提升城市综合竞争力与可持续发展能力。

江苏省财政厅与苏大商学院有着深厚的历史渊源和良好的合作基础。1982年，省财政厅所属的苏州财校并入苏州大学，成立了财政系。前不久，省教育厅、省财政厅和苏州大学签署三方共建协议，共同打造高水平特色商学院。江苏省财政厅副厅长孙凤表示，希望苏州大学及商学院深入学习贯彻党的二十大精神，把握好三方共建机遇，更加紧密地服务国家战略和江苏发展大局，更加深入地融合以人工智能、区块链、云计算、大数据、物联网等为代表的新一代信息技术，推动商学教育再上新的台阶。

“近年来，苏州大学在人才培养、师资队伍和科技创新等方面取得了令人瞩目的成绩，展现出强劲的发展态势，成为我国地方高校的排头兵，在相关学科领域实力位居全国前列。”江苏省教育厅副厅长袁靖宇表示，苏大商学院的四十年，是与苏州大学创建“双一流”大学休戚与共的四十年；苏大商学院的四十年，是江苏财贸金融事业心手相牵的四十年；苏大商学院的四十年，是与苏州城市发展相濡以沫的四十年。

## 院长现场作报告 全球43所兄弟院校院长“云祝福”

苏州大学商学院院长冯博在报告中梳理了苏大商学教育的历史沿革，概要介绍了学院在学科建设、师资引育、人才培养、学科平台、科学研究、社会服务方面的工作举措和工作成效。面向未来，冯博表示，学院坚持以“培养担当笃行商界翘楚，贡献可持续发展管理智慧”为使命，紧握财政厅、教育厅和苏州大学共建高水平特色商学院的历史机遇，以商学院综合改革、新商科建设、科研军团建设、权威国际认证为主要抓手，笃行不怠、奋力前行，逐步发展成为扎根长三角、助推中国高质量发展的商学院。

40年来，苏大商学院与海内外院校建立了良好的关系。清华大学经济管理学院院长白重恩、北京大学光华管理学院院长刘俏、上海交通大学安泰经济管理学院院长陈方若、复旦大学管理学院院长陆雄文、台湾东吴大学商学院院长阮金祥等来自全国的41所兄弟院校代表纷纷发来祝福。

此外，加拿大维多利亚大学Gustavson商学院院长Saul Klein和法国SKEMA商学院院长Alice Guilhon等海外院校代表，也发来“云祝福”。他们纷纷表示，40年来与苏大商学院建立了良好的伙伴关系，希望未来能与商学院展开进一步的交流与合作。

除了与海内外院校建立良好的伙伴关系，多年来，苏大商学院扎根实践，深化产教融合，与全省许多企业密切合作。大会现场，恒力集团、亨通集团等多家企业发来贺信，向苏大商学院表示祝贺。

江苏省医疗保障局党组书记、局长周英是苏大商学院的校友，现场，她作为校友代表深情致辞。“作为商学院首届本科生，如今漫步在熟悉的天赐庄校园，观看学院的发展宣传片，一切是那么熟悉和亲切，一切又是那么令人向往。”周英说：“大学是人一生中最美好的时光，苏大商学院就是我们的精神家园，苏大是我们人生的启航之地，我们永远心怀感恩！”



扫码看视频

百廿苏大，东吴兴商。11月13日，苏州大学商学院发展大会举行。2022年，是苏州大学商学院恢复商学教育四十周年。多年来，苏大商学院革故鼎新、接续奋斗，积极探索中国经济改革理论与最佳实践。当天，全球各地校友线上线下相聚东吴园，共话发展。

江苏省教育厅副厅长袁靖宇，江苏省财政厅副厅长孙凤，苏州市人民政府副市长季晶，苏州大学党委书记江涌，苏州大学党委副书记、校长张晓宏，苏州市委统战部副部长、市工商联党组书记王益冰，东吴证券股份有限公司党委书记、董事长范力，东吴证券股份有限公司总裁薛臻，东吴证券股份有限公司党委副书记、监事会主席王晋康等领导嘉宾，校友代表以及关心和支持苏大商学院的社会各界人士出席了发展大会。大会由苏州大学商学院党委书记刘志明主持。

发展大会在现代快报+ZAKER南京全程直播，在新华社现场云、新浪微博等平台同步直播。直播吸引了近百万名网友观看，全球各地校友通过直播参与盛会，共同回忆在商学院的青春时光，并纷纷留言祝福母校。

通讯员 沈怡 现代快报+记者 韩飞 周游 黄艳 李楠 于露 刘赞 徐晓安/文 施向辉 顾闻/摄



发展大会现场



苏州大学党委副书记、校长张晓宏



签约仪式



《我和我的祖国》燃情唱响

## 苏州大学 东吴资本市场研究院揭牌

40年来，苏大商学院始终紧跟前沿热点，聚焦中国经济发展问题，服务地方金融行业高水平发展。其中，东吴证券与苏大商学院拥有良好的合作基础。大会现场，苏州大学东吴资本市场研究院揭牌。

同时，大会现场还举行了苏州大学—东吴证券深化全面战略合作签约仪式。现代快报记者了解到，本次签约包括设立贫困生助学金、科技创新奖，共建苏州大学东吴资本市场研究院。设立首期规模1亿元科创孵化基金，持续推动苏州大学与东吴证券的全面深化合作。

40年来，2万多名高端商科精英从百廿苏大走出，为中国经济乘风破浪作出了卓越贡献。苏大商学院的校友遍布世界各地，他们在各自的岗位上怀抱梦想、脚踏实地。无论何时何地，他们始终心系学院发展、关心学院未来。现场，苏州大学商学院发展基金会正式启动，苏大商学院向捐赠企业及校友代表颁发证书。

## 云博物馆正式开馆 时光机启程向未来

“这份介绍信，是独属于苏大商学院20世纪80年代的特殊记忆。那时的商学院还叫财政系，为了让同学们到各个单位进行学习，财政系开出了一张张介绍信。有的去了如皋县财政局，有的去了苏州电容器厂……”苏州大学教师冯洋动情讲述了商学院40年来的发展历程。1980年代的介绍信和老算盘、1990年代的本科生新生专刊报纸……这些通过“线上博物馆”活动征集的老物件也来到了现场，勾起了许多人的回忆。

作为讲述商学院四十载发展跨越之路的重要载体，苏州大学商学院云博物馆正式开馆。一个个历史节点、一段段动人情节、一份份丰硕成果、一样样怀旧物件……与会嘉宾们纷纷扫描二维码，穿越时光，为苏大商学院送祝福晒回忆。

回首四十载，莘莘学子在商学院留下了难忘的回忆，这里也是所有人的梦想启航地。发展大会现场，“奔向未来”时光机重磅推出。造型别致，透露着科技和立体感时光机，承载着满满的美好寓意与祝福。苏大商学院四十年华诞桃花坞木刻母版、学院新大楼建筑图纸、商学院未来发展方向的铜牌……在大家的见证下，五件和学院发展息息相关、具有历史意义的珍贵礼物被放进时光机珍藏。

## 燃情祝福 全体师生唱响《我和我的祖国》

发展大会现场，当《我和我的祖国》的旋律响起，舞台两侧，只见二胡和长笛的演奏者伴随着音乐，逐步向舞台走去。

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”随后，商学院学生曹榆玲挥舞起小国旗，满怀深情地唱起歌。

“我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河；袅袅炊烟，小小村落，路上一道辙……”紧接着，苏大商学院党委副书记、副院长黄晓辉起身，与曹榆玲一起，唱响心中的歌。

伴随着熟悉的旋律，现场的领导和嘉宾、在校师生代表及全体校友齐声歌唱，致敬祖国，祝福商学院。

黄晓辉告诉现代快报记者，能参与最后的合唱环节，深感荣幸。“商学院将勇毅前行，朝着高水平特色商学院的目标奋进。”

据悉，近年来，苏大商学院以新商科建设为契机，围绕国家和区域发展战略，凝练特色，聚焦一流，朝着高水平特色商学院目标建设的最新进展。两个一级学科齐头并进，工商管理为“江苏省优势学科”，应用经济学连续三轮入选“江苏省重点学科”。工商管理获批国家级一流本科专业和江苏省品牌专业，“金融+计算机”获批江苏省首批双学士学位复合型人才培养项目，MBA跻身“中国商学院最佳MBA项目”40名。学院集聚了发达国家院士、国家级高层次人才、财政部会计领军人才、江苏特聘教授、江苏“333工程”高层次人才等55人次，并储备了一大批具有国际视野和竞争力的优秀青年学者。